

习近平对泰国普吉游船倾覆事故作出重要指示 要求全力搜救失踪人员

李克强作出批示

新华社北京7月6日电 7月5日18时45分许，两艘载有中国游客的游船在泰国普吉岛附近海域遭遇特大暴风雨发生倾覆事故。截至目前，船上127名中国游客中，16人死亡、33人失踪，另有78人获救，受伤游客已送当地医院治疗。

事故发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，外交部和我驻泰国使领馆要加大对工作力度，要求泰国政府及有关部门全力搜救失踪人员，积极救治受伤人员。文化和旅游部要配合做好相关工作。习近平强调，目前正值暑期，外出旅游人员较多，一些地方雨情汛情等情况突出，各地区各有关部门要及时进行风险提示，提醒旅行社和游客增

强风险防范意识，消除安全隐患，加强安全检查监测和应急工作，切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示，要求全力搜救我失踪游客、救治伤员，妥为做好善后工作。要重视做好外出旅游人员安全防范工作，通过境外中国公民保护机制，切实维护好我公民合法权益，确保出行安全。

按照习近平指示和李克强要求，外交部和我驻泰国使领馆已启动应急机制，积极协调泰方全力开展搜救工作、救治受伤人员。泰方正持续增派救援力量，全力开展搜救。目前，外交部、交通运输部、文化和旅游部已组成联合工作组赶赴泰国普吉参与现场处置。

习近平对浙江安吉黄杜村农民党员向贫困地区捐赠白茶苗作出重要指示强调

增强饮水思源不忘党恩意识 弘扬为党分忧先富帮后富精神

新华社北京7月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对浙江省安吉县黄杜村农民党员来信提出向贫困地区捐赠白茶苗一事作出重要指示强调，“吃水不忘挖井人，致富不忘党的恩”，这句话讲得很好。增强饮水思源、不忘党恩的意识，弘扬为党分忧、先富帮后富的精神，对于打赢脱贫攻坚战很有意义。

今年4月，黄杜村20名农民党员给习近平写信，汇报村里种植白茶致富的情况，提出捐赠1500万株白茶苗帮助贫困地区群众脱贫。

习近平作出重要指示后，国

务院扶贫办会同有关方面立即落实，确定湖南省古丈县、四川省青川县和贵州省普安县、沿河县等3省4县的34个建档立卡贫困村作为受捐对象。受捐4县均为国家贫困县和省定深度贫困县，受捐群众都是尚未脱贫的建档立卡贫困户。

近日，黄杜村农民党员向西部地区贫困村捐赠白茶苗举行签约仪式。根据协议，黄杜村村民将“白叶一号”白茶苗，捐赠给以上34个贫困村栽种，实施种植指导和茶叶包销，通过土地流转、茶苗折股、生产务工等方式，预计带动1862户5839名建档立卡贫困人口增收脱贫。

普吉发生翻船事故 浙江海宁游客损失严重

据新华社泰国普吉7月6日电（记者杨舟）中国驻泰国宋卡总领馆6日中午通报，截至当地时间6日9时，泰国南部普吉海域翻船事故涉中国游客1人溺亡、49人失联、77人获救，获救游客中5人受伤接受手术、6人留院治疗观察。

当地时间5日17时45分左右，两艘共载有127名中国游客的船只返回普吉岛途中，突遇特大暴风雨发生倾覆。诺拉帕称，当时事故海域海浪高达5米。

事故发生后，中国驻泰国使领馆高度重视，驻宋卡总领馆派工作组连夜赶赴现场，敦促泰方有关部门全力搜救，慰问安抚受伤游客，组织志愿者教师和留学生赶赴医院为游客及家属提供协助。

据新华社杭州7月6日电（记者方列）记者从浙江省旅游部门获悉，5日发生在泰国普吉府的游船倾覆事故中，涉及的中国游客中有37人来自浙江海宁海派家具有限公司。截至6日9时30分，这37人中已有19人获救，18人失踪。目前，浙江省旅游局已经启动紧急预案，海宁市政府已经派出工作组赴泰国，参与事故的后续处置。



7月5日，在泰国普吉府普吉岛附近海域，翻船事故中游客被救起。

（新华社发）

《习近平谈治国理政》第一卷 中、英文版电子书上线

新华社北京7月6日电（记者史竟男）为了向国际社会全面、深入介绍习近平新时代中国特色社会主义思想，由外文出版社出版的《习近平谈治国理政》第一卷中、英文版电子书于7月6日在亚马逊、Overdrive、易网通、掌阅四家数字交易平台上线，面向全球发布。

2014年9月出版的《习近平谈治国理政》，2018年1月由中共中央宣传部会同有关部门和单位修订再版，改称《习近平谈治国理政》第一卷。《习近平谈治国理政》第一卷与2017年11月出版的《习近平谈治国理政》第二卷是有机统一的整体，生动记录了以习

近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民在新时代坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践，是国内外读者学习掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的权威读本。

《习近平谈治国理政》第一卷中、英文版电子书与纸质版图书内容一致。此次电子书上线覆盖全球网络读者，有助于国际社会更加快速、便捷地了解习近平新时代中国特色社会主义思想的发展脉络和主要内容，更好了解中国共产党为推动构建人类命运共同体、促进人类和平与发展崇高事业贡献的中国智慧和方案。

中国对美关税反制措施已于6日12:01正式实施

新华社北京7月6日电 根据海关总署关税征管有关负责人的表态，中国对美部分进口商品加征关税措施已于北京时间6日12:01开始正式实施。

海关总署关税征管有关负责人5日在回答媒体关于中国对美关税反制措施实施时间时表示，根据国务院关税税则委员会2018年第5号公告，对原产于美国的部分进口商品加征关税措施将在美方的加征关税措施生效后即行实施。

根据美国海关和边境保护局消息，美国于当地时间7月6日00:01（北京时间6日12:01）起对第一批清单上818个类别、价值340亿美元的中国商品加征25%的进口关税。作为反击，中国也于同日对同等规模的美国产品加征25%的进口关税。

新华社北京7月6日电 商务部新闻发言人就美国对340亿美元中国产品加征关税发表谈话。发言人说，美国7月6日开始

对340亿美元中国产品加征25%的关税。美国违反世贸规则，发动了迄今为止经济史上规模最大的贸易战。这种征税行为是典型的贸易霸凌主义，正在严重危害全球产业链和价值链安全，阻碍全球经济复苏步伐，引发全球市场动荡，还将波及全球更多无辜的跨国企业、一般企业和普通消费者，不但无助、还将有损于美国企业和人民利益。

发言人指出，中方承诺不打

第一枪，但为了捍卫国家核心利益和人民群众利益，不得不被迫作出必要反击。我们将及时向世贸组织通报相关情况，并与世界各国一道，共同维护自由贸易和多边体制。同时，中方再度重申，我们将坚定不移深化改革、扩大开放，保护企业家精神，强化知识产权保护，为世界各国在华企业创造良好营商环境。我们将持续评估有关企业所受影响，并将努力采取有效措施帮助企业。

美国贸易霸凌 与时代潮流相悖



新华社华盛顿7月6日电
新华社记者 高攀 朱东阳

回顾中美两国业界呼声和消费者利益，美国从7月6日开始对从中国进口的约340亿美元商品加征关税。这种动用过时保护主义工具、打击全球产业链和价值链的霸凌主义做法，不仅将损害包括美国企业在内的全球企业，还将危及美国自身经济和就业，更将冲击国际贸易规则，注定难逃失败命运。

从出发点来看，美国对中国商品加征关税名不正、言不顺。美方挑起对华经贸摩擦的一大借口是美国对华贸易逆差过大，美国在中美贸易中“吃了亏”。然而业界专家普遍认为，贸易“顺差”与“逆差”不能用来衡量国家之间贸易关系的“赢”与“输”，也不能代表一国经济发展的“好”与“坏”。

中美贸易顺差是由中美双方经济结构、国际分工所决定的，是市场自发形成的结果，也受到现行贸易统计规则、美方对华高技术出口管制等多重因素影响。中方并不刻意追求贸易顺差。

美国政府借关税“吃亏”对中国商品加征关税，其本质是凭借自身经济霸主地位和话语权，利用关税武器胁迫贸易伙伴作出重大让步，强行索要美国产品市场份额，谋求更多不合理的美国利益。

从结果来看，美国对中国商品加征关税将导致两国一些企业“双输”，甚至全球贸易体制“多输”。滥用过时关税工具的做法与经济全球化、国际产业链发展趋势背道而驰。全球经济已前所未有地相互融合，任何经济体对进口商品加征关税都是“伤敌一千，自损八百”。

【下转第4版】

不畏浮云遮望眼

——透视当前中国经济基本面

新华社北京7月6日电
新华社记者 陈炜伟 安蓓 何雨欣

中国经济引发全球聚焦——正值2018年上下半场交替期，部分需求指标增速有所波动，外部环境不确定性有增无减，上半场是否稳得住？下半场能否有进步？

不畏浮云遮望眼。观察大国经济要看全局，准确看待短期数据升降之“形”，准确把握经济长期向好之“势”，方能察形辨势，拨云见日。

风物长宜放眼量。观察大国经济须辨大势，认清中国经济韧性强、潜力大、后劲足的基本面，方能明晰方向，坚定信心。

走势如何看

——转型升级态势良好，发展质量稳步提升，有效应对挑战，中国经济运行依然稳中有进

尽管上半年数据还未公布，但

从前5个月运行态势看，中国经济可以交出一张亮丽的“半年报”，一幅蹄疾步稳、提质增效的中国经济新图景已跃然纸上。

这幅新图景上，“稳”的格局依然牢固——

今年前5个月，广东省规模以上工业企业增加值同比增长6.9%，增幅同比提高0.1个百分点。电子信息业、电气机械和器材制造业、汽车制造业作为三大支柱产业，增加值增速均高于规模以上工业增加值增速。

经济大省广东的平稳态势，成为整体经济运行稳健的鲜活注脚。

增长依然平稳。一季度中国GDP增长6.8%，已连续11个季度保持在6.5%至6.9%区间。4月份和5月份工业稳中有升，服务业生产指数增长8%以上，二季度GDP有望继续保持中高速增长。

就业仍在扩大。5月份，全国城镇调查失业率为4.8%，比上月下降0.1个百分点，继续保持在5%以下。

通胀保持温和。1至5月份，

全国居民消费价格同比上涨2%，涨幅比一季度回落0.1个百分点。

“总的来看，国民经济运行继续保持稳中有进、稳中向好的发展态势。”国家统计局新闻发言人毛盛勇说。

这幅新图景上，“进”的态势愈加凸显——

日前，国家机器人创新中心在辽宁沈阳正式揭牌。从惊艳“北京八分钟”的新松机器人到120万吨乙烯三机、“10万大空分”机组、船舶、飞机……沈阳在创新改革中探索振兴之路，成为我国经济转型升级的一个缩影。

结构更优。1至5月份，服务业生产指数增速快于规模以上工业增加值，产业结构继续优化。此外，消费升级势头明显，高技术产业投资加快，需求结构持续改善。

动能更新。1至5月份，新能源汽车产量同比增长85.8%，工业机器人产量增长33.7%，网上商品零售额持续保持30%左右的高增长。新产业、新业态、新模式层出不穷，经济活力凸显。